

不忘初心写忠诚，“疫”不容辞向前冲

成委谚：日均3万步，用双脚编织“疫情防控网”

□通讯员 宫 轩



守住阵地就是我的使命

杨店警务区包括两个行政村,七个自然村,是典型的城乡结合部。人员流动性大,入户排查难度也较大。作为社区民警,杨店社区就是成委谚的抗疫“阵地”。

“没事少出门,出门一定要佩戴口罩,关注警务微信群实时动态,不能随意相信谣言。”在社区村居、街尾巷口、小镇商圈等关键防疫部位,这样的提醒话语,成委谚在每天的走街串巷过程中,都要向沿路的村民说上几百遍。

在疫情防控的日常之中,往往面临着各种困难。比如在与群众的沟通中,说轻了,群众不重视;说重了,就有可能会带来恐慌情绪。

带着“小喇叭”日均3万步

“小成,每天都看你乐此不疲的跑来跑去,一刻都不消停,这样不累么?”一名入户群众问到成委谚。“累是累些,但疫情就是警情,一刻都不能耽误。”她简单回答道。

成委谚下社区时发现,辖区居民们因为疫情的原因,大多数都在家中。“反正每天都要下来开展巡逻防控工作,不如同时把这些防疫知识送到社区,让宣传的覆盖面更广一些。”就这样,成委谚每天拿着“小喇叭”走街过巷,进行防疫宣传。

辖区居民黄阿姨说:

成委谚深知此间的不易,一次不成功,就两次、三次……只要信息不完善、不准确就决不罢休。

“关键时期,大家就不要聚集在一起,这是对他人负责,更是对自己及家人负责。”走访中,成委谚看到有群众聚集聊天,一番劝解后,现场人员逐一离开。

疫情不等人,社区民警做的是最基础最前线的工作,要想实现早发现、早报告、早隔离、早治疗的目标,就要尽最大力度做好疫情防控,排查和预警工作。”她先后对1400户进行了“全覆盖、无缝隙、地毯式”摸排,并会同社区干部等每日检查了解居家隔离情况,为隔离人员提供服务,帮他们解决实际困难。

每天“红包刷屏”宣传防疫知识

“有人不配合体温测量;有人绕卡通行……”成委谚不时还会接到村民的举报。面对“一意孤行”的人,她总是耐心劝导,换取他们的信任和理解。刚开始,村民对疫情传染的认识程度还不高,也有少数不太配合的。成委谚顶着被核实人员、家属不理解的压力,耐心细致地开展工作。

连日来,她不畏艰难,带领警务助理、义警见人见面核查人员超过500余人,信息2000余条,对摸排出的重点疫情人员,制作一人一档,并会同社区干部等每日检查了解居家隔离情况,为隔离人员提供服务,帮他们解决实际困难。

成委谚的工作也得到了辖区居民的支持。在警务微信群,相关负责人会主动通报当日防疫工作开展情况和实施动态,主动配合她的工作。

有什么比防控疫情更加重要的事,对工作一定要小心再小心,细致再细致。

“每天下班,觉得腿都是酸的,晚上胳膊还会不自觉的发抖。”成委谚说,不怕苦不怕累,看到村民隔着窗户赞许的目光,感觉一切都值了。

后来,村民们都会主动配合工作。即使这样,每天信息核查,辖区执勤点位、居家隔离点巡查等工作,还是需要她经常从凌晨忙到傍晚。每天她都要走20余公里的路程,微信运动步数都在3万多步。



林波:像钉子一样“钉”在疫情防控第一线

□通讯员 宫 轩

身先士卒,把奉献当成习惯

林波,市公安局高速交警支队党总支委员、一大队大队长。新冠肺炎疫情阻击战开展以来,他带领大队全体民警奋战在高速公路防疫一线,严格按照上级机关提出的“确保人员无感染、确保疫情防控无死角、确保交通安全无错漏”的要求,用忠诚与汗水守护着进出菏泽辖区高速公路的人的安全,用责任与担当践行着党员领导干部的风范。



沈祥峰:抗击疫情的“硬核”大队长

□通讯员 宫 轩

疫情当前,以队为家“钉”在一线

新冠肺炎疫情发生以来,他舍小家,顾大家,率先垂范,勇挑重担,带领大队全体民警奋战在防疫一线,严格按照上级机关提出的“确保人员无感染,确保疫情防控无死角,确保交通安全无错漏”的要求,用责任和担当践行一名共产党员的初心和使命。

参“战”出警2万余人次,警车4000余辆次……在抗击新冠肺炎这场没有硝烟的“战疫”中,牡丹区交警大队辖区堪称抗击疫情的主战场,定点收治医院和隔离观察医院都在大队辖区内,面对严峻形势的考验,牡丹区交警大队大队长沈祥峰严守初心、勇担使命,带领全队民警和辅警以大无畏的精神冲锋在前,连续奋战一线,充分发挥了基层党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,成为全体民警和辅警心目中抗击疫情的“硬核”大队长。



雷厉风行勇担当,科学施策严布防

为了更好地开展疫情防控工作,沈祥峰每天都带领大家到路面执勤

线”。
不忘初心,践行铮铮誓言
“铁纪+关爱”,抓党建、强队伍,吹响“红色号角”。面对严峻的疫情形势,林波向全体党员民警发出号召,全面进入“战备”状态,吹响“战时”党建“红色号角”。将党旗插到第一线,身份亮在最前沿,设立“党员先锋模范岗”,开展“我为防疫做什么”线上大讨论活动。发出“我应该做什么、我能够做什么、我做了什么”的灵魂拷问,强化党员责任担当意识,发挥党员民警“冲在前、守在前、干在前”带头作用,有力促进了疫情防控工作。每周开展一次“抗疫先锋”评比,以身边人的战“疫”故事激励队伍士气,引领战斗豪情。目前,一大队在“抗击疫情”中,受到高支队通报表扬的先进民警、辅警数量最多,起到了良好的示范引领作用。

守土尽责,用辛苦指数换健康指数
进入全面复工复产的攻坚阶段

后,企业复工是经济社会发展的需要,也是疫情防控工作顺利开展的保障。林波要求大队各防疫检查点始终秉持“需求在哪里,服务就到哪里”的理念,24小时提供现场保障服务。与此同时,林波安排专门警力通过微信群和热线电话,即时为企业和运输公司解决难题,告知防疫和复工复产政策,发布路况动态。

既要做好防控,又要保障道路畅通。但是大家更要保护好自己,保护好自己才能保护好广大群众!林波内心思考的不仅仅是疫情防控,而每一位民警的安全也在他的牵挂之中。他亲自督查督办,购置口罩、酒精、消毒液等防护用品,购置方便面、火腿肠、挂面等餐补食品,送到一线民警辅警手中,并要求每个人都认真学习《执勤执法中预防新型冠状病毒肺炎手册》,严格按照要求将防护措施落实,落实。

这是逆行的人,也是平凡的人,但是穿上了这身载着使命与荣光的警服必将义无反顾,在防控一线践行一名共产党员的初心和使命。

作风,他第一时间启动紧急工作预案,带领“党员突击队”满负荷运转,密切做好与区疾控中心和街道社区的无缝对接,做好周边地区的交通安全管控。

对于此次疫情,沈祥峰感触颇深,他说:“面对突发情况,我们坚守岗位,各司其职,只要每个人尽自己最大的努力,干好本职工作,一定可以战胜疫情,在全国各地的医务人员自发的支援抗‘疫’前线,为疫情防控做出了很大的贡献,我们更应该向他们致敬。”

截至目前,牡丹区大队民警和辅警参“战”出警2万余人次,警车4000余辆次,用无私的奉献和脚踏实地的工作作风筑起了一段抗击疫情的坚实城墙。

身处疫情防控工作最前沿,沈祥峰充分发扬党员领导干部的先锋模范作用,坚持以党建带队建,科学用警、科学决策、不畏艰难、勇挑重担,用坚定的信念和持续的坚守迎接病例时,沈祥峰刚刚在单位值了24小时的班,还没来的及下班就立刻全身心投入到疫情防控工作中去。凭借多年来养成的雷厉风行的工作一致好评。